



ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ
'ବୈକୁ ବାଝରା'

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOLI

• VOLUME- 41 • ISSUE-211 • BHUBANESWAR • THURSDAY • 25 JANUARY 2024 • PAGE-20 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୧୧ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଗୁରୁବାର • ୨୫ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୨୦ • ଟ. ୬.୦୦

DSPL-577



ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

ଶୁଭାରମ୍ଭ

ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ରୂପାନ୍ତରିତ

ଓଡ଼ିଶା

● ଲୋକକଳା ମାଧ୍ୟମରେ...

୨୫ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ | ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-03029/13/0029/2324

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୧ (ସମ୍ବେଦନ): ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ମହାନଦୀ କୋଲ ପିଲୁଇ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏମସିଏଲ) ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୧,୬୮୨.୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏକ କୋଇଲା ବାଷ୍ପୀକରଣ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ।

୧୦.୩୦ ରଶ-ଇକ୍ସପୋର୍ଟ ଅନୁପାତ ଏବଂ ୫୧% ଲକ୍ଷ୍ମୀନି ନିବେଶକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ସିଆଇଏଲ୍ ଦ୍ୱାରା ୧,୮୦୨.୫୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଲକ୍ଷ୍ମୀନି ନିବେଶ କରାଯିବ। ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ହେଉଛି ସିଆଇଏଲ୍ ଓ ଗୋଲ୍ ସିଆଇଏଲ୍ ଉଦ୍ୟୋଗ ଜରିଆରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନି ନିବେଶ କରାଯିବ।

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଦାସତ୍ୱ ମାନସିକତାରୁ ମୁକ୍ତି ରାଜପଥ ଏବେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପଥ, ମୋଗଲ ଗାଡ଼େନ ହେଲା ଅମୃତ ଉଦ୍ୟାନ, ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ମହାରାଜଙ୍କ ନୌସେନା ଉପରେ ଆଧାରିତ ଭାରତୀୟ ନୌସେନାର ନୂଆ ପ୍ରତୀକ ଚିହ୍ନ

ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ '୫-ଟି' ରୂପାନ୍ତରଣ ଧାରାର ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଚତୁର୍ଥ ଦିନ

୨୮୬ ରୂପାନ୍ତରଣ ଫୁଲ ଲୋକାର୍ପିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧ (ସମ୍ବେଦନ): ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ, ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ସହ ସହ ଶିକ୍ଷକ ବାଚାବରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଫୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

- ଆଜିର ପିଲା ହେବେ 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା'ର ଉପଯୁକ୍ତ ସୁତରାପ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ରୂପାନ୍ତରଣ ଫୁଲ ସମସ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି, ଏହାର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଆପଣଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ: '୫-ଟି' ଅକ୍ଷୟ
ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଦେଇ ରୂପାନ୍ତରଣ ଫୁଲ ଗଭୀର ଅମୃତସାଗର ଆଣିବେଇଛି: ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୮୦, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୧୪, ପୁରୀର ୫୩, ନୟାଗଡ଼ର ୨୫, ବୌଦ୍ଧର ୧୦ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୫୪ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରାଯାଇଛି।

ବିଜେଡିର କଢ଼ା ସମାଲୋଚନା

ଡାହା ମିଛ କହୁଛନ୍ତି ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧ (ସମ୍ବେଦନ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରେ ସତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚଣା ନେଇ ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାମ୍ବାଦରେ ଯେଉଁ ଉପସ୍ଥାପନା କରୁଛନ୍ତି ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟାତ୍ମକ ନୁହେଁ।



ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ, ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ସହ ସହ ଶିକ୍ଷକ ବାଚାବରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଫୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

କୋହଲା ପାଗ, ଛେଟିଲା ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧ (ସମ୍ବେଦନ): ରୂପାନ୍ତରଣ ଦିନତମୀର ରାଜ୍ୟବାସୀ କାଲୁଆ ଶୀତରେ କଳବଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଜାଡ଼ରେ କଲବଳ ସାରା ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧ (ସମ୍ବେଦନ): ରୂପାନ୍ତରଣ ଦିନତମୀର ରାଜ୍ୟବାସୀ କାଲୁଆ ଶୀତରେ କଳବଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

ରହିଥିଲା। ଏହା ସାତାରିକ ରୁଜନରେ ୧୦.୬ ଡିଗ୍ରୀ କମ୍ ହେବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତ ଋତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

କମ୍ପାନୀ, ରାଜସ୍ୱ, ଗଜପତି ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଲୋକକଥା



ନେତା କର୍ମୀ ଏବେ ଶକ୍ତ ବଜେଇବେ ଦୁଆର ଦୁଆର କୁଲି, ଲୋକଙ୍କର ଭଲ-ମନ୍ଦ ପଚାରିବେ ନିଜ ପଟିଆରା କୁଲି!

ଆସନ୍ତା ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ହେବ ଜଳସେଚନର ବର୍ଷ

ବୃହତ୍ ଏବଂ ମଧ୍ୟମ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୨୧୨୦ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧ (ସମ୍ବେଦନ): ରାଜ୍ୟରେ ତାପ ଜମିରେ ଅଧିକ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ଜଳ ସଂଚୟନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ରମାଗତ ଉଦ୍ୟମ କାରି ରଖୁଛନ୍ତି।

କରିବାକୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ବେଳେ ୨୦ ହଜାର ଗଭୀର ନଳକୂପ ଖୋଳିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି।

ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୨୦୨୧ ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୧୨୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି।

ବିଶେଷ ସୁତରାପ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ସୁତରାପ ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଯୋଜନାରେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷରେ ବିଭାଗ ୧୨୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ଅଧୀନରେ ୨୦ ହଜାର ଗଭୀର ନଳକୂପ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ମୋଟ ୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ

ରାଜରାଜୁଡ଼ା ସମୟରୁ ମହାନଦୀ ତଟରେ ଶୈବ, ଶାକ୍ତ, ବୈଷ୍ଣବ ପାଠଗୁଡ଼ିକ ରହିଆସିଛି । ତେଣୁକରି ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବଦା ଭକ୍ତମୟ ପରିବେଶ ରହିଆସିଛି । ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ପ୍ରତିଦିନ ଏହି ପାଠଗୁଡ଼ିକରେ ଶଙ୍ଖ, ଘଣ୍ଟ, ବିଭିନ୍ନ ବଜା ବଜାଇ ଆଳତି ହୋଇଆସୁଛି । ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ପ୍ରତ୍ୟହ ଆଳତି ଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି । ମହାନଦୀରେ ମଧ୍ୟ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିନରେ ଆଳତି ହୋଇଥାଏ । ଏଣିକି ବନାରସ ଗଙ୍ଗା ଓ ଅଯୋଧ୍ୟା ସରମୁ ନଦୀରେ ଆଳତି ଭଳି ମହାନଦୀରେ ଆଳତି ହେବ । ସେ ନେଇ ଏକ ଭିତର ଭିତ୍ତି ପଦ୍ମ ଓ ମହାନଦୀ ଆଳତି ଘାଟ ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ରହିଛି । ଯାହାକି ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପର ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅଂଶବିଶେଷ । ଏହା ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରକୃତିର ଏକ ଅମୂଲ୍ୟ ଉପାଦାନ ନଦୀ ସହିତ ଆମ ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ବି ଆଗାମୀ ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଣିପାରିବେ ।



ପ୍ରସ୍ତୁତି: ଶୁଭାଶିଷ

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନା ସହ ପ୍ରକୃତି ଉପାସନା

ଶୋଭା ବଢ଼ାଇବ ମହାନଦୀ ତଟ ମନ୍ଦିରମାଳା

ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଦୀ ତଟରେ ଏକାଧିକ ମନ୍ଦିର ରହିଛି । ମାଁ ସମଲେଇଙ୍କ ସହିତ ପାଟଶେଖରୀ, ବାଲିବନ୍ଧା ସୋମନାଥ ବାବା, ଝାଡୁଆପଡ଼ା ବ୍ରହ୍ମପୁରୀ, ଲୋକନାଥ ବାବା, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ନନ୍ଦପଡ଼ା ବମ୍ବୁବାଡ଼ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବାବା, ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଅନନ୍ତଶଯ୍ୟା, ଗୋପଲଜୀ ମନ୍ଦିର, ବୁଢ଼ୀମା ମନ୍ଦିର, ମହାକାଳେଶ୍ୱର, ଗୁଡ଼େଶ୍ୱର ବାବା, ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, କଶଲେଇ ଗୁଡ଼ି, କୈଶକେଶ୍ୱର ବାବା, ଶାତଳେଶ୍ୱର ବାବା, ମାଁ ଦଶମତୀ ମନ୍ଦିର, ଗାୟତ୍ରୀ ମନ୍ଦିର, ରାମଜୀ ମନ୍ଦିର, ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର, ମାଁ ମାହେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ରାମ ମନ୍ଦିର, ହାଟପଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ପ୍ରାଚୀନ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ମାରଖତି ପଡ଼ା ବଡ଼ା ରାମମନ୍ଦିର, ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର, ବାବା ବିଶ୍ୱନାଥ ମନ୍ଦିର, ଶାତଳାମାତା ମନ୍ଦିର, ଦଲେଇପଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଦୁର୍ଗାମନ୍ଦିର, ବାଟମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ପରିସରରେ ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ବିନାଖଣ୍ଡରେ ମାଉସୀ ମାଆ ମନ୍ଦିର ରହିଛି । ଗୁଡ଼େଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ସମସ୍ତ ମନ୍ଦିର ଶତାଧିକ ବର୍ଷରୁ ରହିଛି । କେତେକ ମନ୍ଦିରରେ ସମୟ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ରୁପାନ୍ତର ହୋଇଛି । ସମଲେଇ ଦର୍ଶନ ପରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଏହି ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକର ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରିପାରିବେ ।



ଭବ୍ୟ ରୂପରେ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବୀ ଜଗଜ୍ଜନନୀ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ, ଦେଶ ତଥା ବିଦେଶରେ ରହିଥିବା ଅଗଣିତ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭାବବେଶ ଓ ଭକ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରଖି ମାନନୀୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଚାଲିଥିବା ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ଭବ୍ୟ ରୁପାନ୍ତର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସଂକଳ୍ପ ଓ ଆରମ୍ଭରୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ରେକର୍ଡ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ରୁପାନ୍ତର ପାଇଁ ୨୦୨୨ ମସିହା ଫେବୃଆରୀ ୧୬ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ହୋଇଥିବା ବୈଠକରେ 'ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ'ର ସମସ୍ତ ଆକୃଷ୍ଟିକ ଦିଗ ଉପରେ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସେହି ବୈଠକରେ ୫-ଟି ମାଧ୍ୟମରେ କିଛି ଭାବରେ ରେକର୍ଡ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ 'ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ'ର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରିବ, ସେ ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଉକ୍ତ ବୈଠକରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ହିଁ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି ।

ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପର ରୂପ ପାଇଛି

ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଚାରିଗୋଟି ପ୍ରାଥମିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ସାଧାର କରାଯାଇଅଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଭବ୍ୟ ରୁପାନ୍ତର ହୋଇଛି । ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ପ୍ରାପ୍ତି ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସମ୍ବଲପୁର ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅର୍ଥନୀତି ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିକାଶ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିବାସୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ପ୍ରାୟ ୪୦୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମରେ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ଭବ୍ୟ ରୁପାନ୍ତର ହେଉଛି । ଚାରି ଦିଗରେ ଚାରିଗୋଟି ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାର, ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପୂଜକ ବିଶ୍ରାମାଳୟ ଆଦି ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭବ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟର ପରିକ୍ରମା ପଥ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ଏହାର ସମ୍ମୁଖରେ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସୁବିଧା ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେପରିକି ପାର୍କିଂ ସ୍ଥାନ, ପାନୀୟ ଜଳ, ଶୌଚାଳୟ, ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର, କୋଚାଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ଭେଣ୍ଟି କୋର୍, ଆଦିର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି ।



ମହାନଦୀ ଘାଟର ରୁପାନ୍ତରଣ କରାଯାଇ ଘାଟରେ ଆଳତି ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏହି ମହାନଦୀ ଆଳତି ଦ୍ୱାରା ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ପାଇପାରିବେ । ଏହାସହ ଭକ୍ତମାନେ ଯେପରି ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ମହାନଦୀର ବିଭିନ୍ନ ଘାଟକୁ ଯାଇପାରିବେ, ସେଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଥ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ମନ୍ଦିରର ଐତିହ୍ୟ ସହ ଜଡ଼ିତ ଶ୍ରୀଗୋପାଳଜୀ ମଠ ଓ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଐତିହାସିକ ସ୍ଥାନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବବେଶକୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରଖି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ରେଳ ସ୍ୱେପନକୁ ରାସ୍ତା ପ୍ରଶସ୍ତାବନା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧାନ ଦିଆଯାଇ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ଯେପରି ଭାବେ ବିନା ବାଧାରେ ହୋଇପାରିବ, ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି । ୫-ଟି ରୁପାନ୍ତରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସମର୍ପିତ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ରେକର୍ଡ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସୁଦକ୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଗ୍ରାହଣ୍ୟତାରୁ ପ୍ରାମାଣିକ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ଉଦାହରଣ ହୋଇପାରିଛି ।



ଘାଟରେ ଦଶ ମହାବିଦ୍ୟାର ପ୍ରତୀକ ସ୍ତମ୍ଭ ରହିବ

ମହାନଦୀ ଭିତର ଭିତ୍ତି ପଦ୍ମ ଓ ମହାନଦୀ ଆଳତି ଘାଟ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇଛି । ମହାନଦୀ ଜଳରାଶିକୁ ଅତି ନିକଟରୁ ଭକ୍ତ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଦେଖିପାରିବେ । ଆଲୋକମାଳରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ହେବ । ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭୂତି ଓ ଆଳତି ପାଇଁ ଦଶ ମହାବିଦ୍ୟାର ପ୍ରତୀକ ସ୍ତମ୍ଭ ଦଶଗୋଟି ସ୍ତମ୍ଭ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ମହାନଦୀକୁ ଯିବା ପାଇଁ ରାସ୍ତା ତିଆରି ହୋଇଛି । ଯାହା ମନ୍ଦିର ପରିସରରୁ ମହାନଦୀ ଗର୍ଭକୁ ଲାଗିଛି । ୩୫୦ ମିଟର ଲମ୍ବ ଓ ୧୦୦ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟର ମନଲୋଭା ଦୃଶ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ ।

ମହାନଦୀ ଘାଟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ବୃକ୍ଷବୃକ୍ଷାଙ୍କ ଯିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ପଟେ ଲିଫ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ପଟରୁ ୬ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ାର ପୁଟଂକ୍ ତିଆରି ହୋଇଛି । ପୁଲ ଗଢ଼ି ଦେଇ ସବୁଜ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଏଭଳି ସ୍ଥାନ ପ୍ରଥମ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ମହାନଦୀ ଆଳତି ବେଖୁବା ସହ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ମହାନଦୀର ଦୃଶ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ ।





ଆଜିର ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ: ଭାବିଥିବା କାମ ପୂରା କରିବେ। ବନ୍ଧୁକ ସହଯୋଗ ମିଳିବ।
ବୃଷ: ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନଟି ଭଲ। ଅପିତ୍ତ କାମ ସୁଚାରୁରୂପେ ଚଳାଇବେ।
ମିଥୁନ: ଅପିତ୍ତରୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ। ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ।
କର୍କଟ: ଦିନଟି ମିଶ୍ରପାଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ବାପାମାଆଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
ସିଂହ: ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ। ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।
ରୁକ୍ଷ: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ମଜବୁତ ହେବ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ।
ବିଛା: ମାନସିକ ଚିନ୍ତା ଦୂର ହେବ। ସମାଜସେବା ଲାଗି ସମ୍ମାନିତ ହେବେ।
ଧନୁ: ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ଘଟିବ। ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ମିଳିବ।
ମକର: କାମ ବୋଧେ ଅଧିକ ରହିବ। କୋର୍ଟ କଚେରୀ ମାମଲାରେ ସମାପନା ମିଳିବ।
କୁମ୍ଭ: ଶୁଭ ଖବର ମିଳିବ। ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆଗମନ ହେବ।
ମିଥୁନ: ଶୁଭ ଖବର ମିଳିବ। ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆଗମନ ହେବ।
ମୀନ: ସ୍ୱଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।

- ୧୭-୫-୨୫: ମସୃଦ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ଥାପନା।
୧୮-୮-୦: କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜର ପ୍ରତିଷ୍ଠା।
୧୮-୮-୧: ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଗ୍ରୀସରୁ ବେଲ୍ଜିୟମ ଆସିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଉଡ଼ିବାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ।
୧୯-୮-୦: ମଦର ଟେରେସାଙ୍କୁ ଭାରତ ରତ୍ନ ପ୍ରଦାନ।
୨୦୦୪-୮: ମହାକାଶମାନ ଅପରୁନିଟି ମଙ୍ଗଳଗ୍ରହରେ ସଫଳତା ପୂର୍ବକ ଅବତରଣ କଲା।

ଅଧିକାଂଶ ମହିଳାଙ୍କର ଅନାରକଲି ଡ୍ରେସ୍ ଖୁବ୍ ପ୍ରିୟ ହୋଇଥାଏ। କାରଣ ଏହାକୁ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ପିନ୍ଧିଲେ ଭଲ ଲାଗେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍ ଅନୁଲଭ୍ୟ। ତେବେ ଏକ ଭିନ୍ନ ଲୁକ୍ ପାଇଁ ଅନାରକଲିର ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍ସକୁ ବାଛି ପାରିବେ। ସେଭଳି କେତେକ ଡିଜାଇନ୍ସ ବାବଦରେ ଜାଣି ରଖିବା।

ଡ଼ାକ୍ତା ସୁସ୍ଥ ରହେ
ଡ଼ାକ୍ତା ପରିଷ୍କାର ରଖିବାରେ ଏହା ଖୁବ୍ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ମୁହଁରେ ଗରମ ବାମ୍ଫ ଦେବା ପରେ ମୁହଁରୁ ସବୁ ମୃତକୋଷ ସଫା ହୋଇଯାଏ। ଫଳରେ ମୁହଁ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଦିଶେ। ସଞ୍ଚାହଳୁ ବୁଲିଥର ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଡ଼ାକ୍ତା ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ।

ଜାତୀୟ ମତଦାତା ଦିବସ

ଏକ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ନାଗରିକଙ୍କ ହାତରେ ସବୁଠାରୁ କ୍ଷମତାଶାଳୀ ଅସ୍ତ୍ର ହେଉଛି ମତଦାନ। ଭାରତ ପରି ଏକ ବିଶାଳ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମତଦାନର ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ପ୍ରତି ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷରେ ଥରେ ନାଗରିକମାନେ ଏହି ଅସ୍ତ୍ରକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୁଅନ୍ତି।

ଓଟରେ ଆସିଲା ବର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ କେତେକେ କେତେକେ ଯୋଡ଼ାରେ ବସି ଯାଉଛନ୍ତି ତ ଆଜି କେତେକେକେ ଦାମା କାରରେ। ପୁଣି କେତେକେକେ ଖେଳଣା ଗାଡ଼ିରେ ବାହା ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ଘାତାକୁ ଆସିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ କିଛି ଦିନ ତଳେ ଜଣେ ବର ଦାମା ଗାଡ଼ି କିମ୍ବା ଯୋଡ଼ାରେ ନୁହେଁ, ବର ଓଟରେ ବସି ବାହା ହେବାକୁ ଆସିବା ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛି।

ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ 'ବୈକୁ ବାଝରା'

ବିଭିନ୍ନ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୟ କାଲା ଝିଆଲା ଏବେ ତାଙ୍କ ଡେବିଡିଲି 'ହାରାମଣ୍ଡି'କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ। ଏହାର କିଛି ସିନି ପସନ୍ଦ ନ ଆସିବାରୁ ସଞ୍ଜୟ ଏହାର ପୁଟି ପୁଣି ଥରେ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏହାବଦ୍ଧ ଏହି ସିନି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇନାହିଁ। ଏହି କାରଣରୁ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ପିଲା 'ବୈକୁ ବାଝରା'କୁ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖାଦେଇଛି।



ଆଜି ଆସିଥିଲେ ସୁନାମଧ୍ୟ ଗାୟିକା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମିଶ୍ର

'ଏ ମିତି ରାତି', 'ଟିକି ମୋର ନାଆରି...' 'ଝୁମିଝୁମି ଯାଉଛି...' 'ଶନିବାର ଦିନ ମୋ ଭାଉଜଙ୍କ ମନ...' ଆଦି ଗୀତ ଗାଇ ଓଡ଼ିଶାର ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ ଥିଲେ ଗାୟିକା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମିଶ୍ର। ସେ ଆକାଶବାଣୀ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ ଜଗତରେ ବେଶ୍ ଜଣାଶୁଣା ଥିଲେ।

ଷ୍ଟିମ୍ ନେବାର ପାଏଦା



ମହିଳାମାନେ ନିଜ ଡ଼ାକ୍ତାକୁ ନେଇ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ଥାନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଅନେକ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ଯଦି ନିଜର ଡ଼ାକ୍ତାକୁ ଅଧିକ ସୁସ୍ଥ ଓ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ତେବେ ଷ୍ଟିମ୍ ବା ବାମ୍ଫ ଏକ ଉତ୍ତମ ବିକଳ୍ପ। ଷ୍ଟିମ୍ ନେବା ଦ୍ୱାରା ମୁହଁରେ ଚର୍ମକ ଓ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳତା ଆସିଥାଏ। ତେବେ ଷ୍ଟିମ୍ ନେବାର କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା...

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ

କଟା ପୁଲକୋରି - ଏକ କପ୍, କଟା ବିନ୍ଦୁ - ଏକ କପ୍, କଟା ଗାଜର - ଏକ କପ୍, କଟା କ୍ୟାପ୍ସିକମ୍ - ଏକ କପ୍, କଟା ପିଆଜ - ଏକ କପ୍, ଟମାଟୋ - ପେଷ୍-ଅଧା କପ୍, ଅବା ରସୁଣ ପେଷ୍-ଏକ ଚାମଚ, ଗୋଟାକାକୁ - ଅଧା କପ୍, ରୋଲ୍ ଖିର - ଏକ ଚାମଚ, ତେଜପତ୍ର - ଦୁଇଟି, ଧନିଆ ପତ୍ର - ଅଳ୍ପ କିଛି, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା-ଦୁଇଟି, ଜୀରା - ଅଧା ଚାମଚ, ଗୋଟା ଗରମ ମସଲା - ଅଳ୍ପ କିଛି, ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ - ଅଧା ଚାମଚ, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ-ଅଧା ଚାମଚ, କସୁରି ମେଥି-ଅଧା ଚାମଚ, ଗରମ ମସଲା-ଅଧା ଚାମଚ, ଧନିଆ ଗୁଣ୍ଡ-ଅଧା ଚାମଚ, ତେଲ - ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ, ଲୁଣ-ସ୍ୱାଦାନୁସାରେ।

ଭେଜ୍ ଦିଖାନା ହାଣ୍ଡି

ହୋଇଥିବା ପରେ ସେଥିରେ ଟମାଟୋ ପେଷ୍, କଟା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ପିଆଜ ଓ କାକୁ ପେଷ୍ ପକାଇ କଷଣୁ। ଏହାପରେ ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ, ଜୀରା ଗୁଣ୍ଡ, ଓ ଲୁଣ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ କଷଣୁ। ମସଲା ଭଲରେ କଷି ହୋଇଥିବା ପରେ ସେଥିରେ ଭଜା ପରିବା ସବୁ ପକାନ୍ତୁ। ଏଥି ସହିତ ଗୋଟା କାକୁ ଓ କ୍ୟାପ୍ସିକମ୍ ପକାଇ ଏସବୁକୁ ଭଲଭାବେ ଭାଜନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକତାାନୁସାରେ ପାଣି ଦେଇ ୧୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଢାକୁଣା ହୋଇପାରିବ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଶୁଣିବେ ହଳିଆ ହୋଇଥିବା ପରେ ସେଥିରେ ଗରମ ମସଲା, ଧନିଆ ପତ୍ର, କସୁରି ମେଥି ଓ ରୋଲ୍ ଖିର ମିଶାଇ ନିଖାନ୍ତୁ। ଏହାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା 'ଭେଜ୍ ଦିଖାନା ହାଣ୍ଡି'।

